

小记者对话大校长

10月25日,融辉黄冈学校会议室暖意融融,一场特殊的采访正在进行。采访者是来自融辉黄冈学校的13名周口晚报商水小记者代表,采访对象是该校副校长李向东。采访现场,小记者从自己的视角出发提出了各种各样的问题。这些问题涉及管理理念、育人政策、教学特色等多个方面,李向东和蔼可亲地给小记者一一作了回答。小记者提问争先恐后,现场气氛轻松热烈。李向东寄语当小记者要是非分明、知识丰富、吃苦耐劳、勤奋写作,使小记者备受振奋和鼓舞。

热闹的“小记者招待会”

——商水小记者对话融辉黄冈学校副校长李向东

小记者孙雅琪:李校长,您好!您认为我们应该怎样当一名优秀的周口晚报小记者?给我们说一些建议,好吗?

答:我认为做好小记者需要注意四个方面:

(一)是非分明。小记者是做舆论宣传工作的,在中小学生的生活巾,确实有一些不文明、不健康的现彖,小记者应该旗帜鲜明地予以反对,大力提倡积极的东西。

(二)知识丰富。小记者所写的新闻是多方面的,因此必须对各方面的知识都要有所了解,可以通过阅读书籍和报刊、听广播、看电视、收集信息来丰富自己的知识,以免在写稿中出现知识性错误。

(三)吃苦耐劳。当小记者也是非常辛苦的,一分辛苦,才能有一分收获。因为好新闻不会自己送上门来,而需要小记者自己去挖掘。

(四)勤奋写作。面对同一新闻事实,不同的小记者写出的报道有很大的差别,这是由于写作基本功不一样所造成的。小记者要勤奋学习,坚持写作,学习别人好的写作方法,不断提高自己的写作水平。

小记者谢依霏:李校长,您好!您认为我们学校与其他学校相比,有哪些显著的优势?

答:1.教育理念的优势;2.教育方法的优势;3.办学特色的优勢。

小记者高之嵩:李校长,您好!有人认为我们学校是“贵族学校”,是这样吗?

答:我们学校是优质民办学校,相对于我们的办学硬件和优质师资来说,在与周边同级同类学校中,我们的收费处于中等水平。中国不存在贵族;我们的学生大多来自公务员、医生、教师、工人、农民、自由职业者家庭,他们也不是贵族。我们不是贵族学校,但是我们培养绅士、淑女。

小记者李雨轩:李校长,您好!我们学校在教学方面与其他学校相比有什么特色?

答:我校以回归教育本质,快乐学习,健康成长,构建多元模式,经典启蒙,“生本课堂”,给孩子美好未来领航作为核心教育理念,以全面课改、特色课程作为办学特色之一。我们从办校之初,就决意实施真正的素质教育,在课程开设中设置有大纲课程、校本课程和兴趣课程。通过全面实施素质教育,学生具有爱国主义、集体主义精神,热爱社会主义,继承和发扬中华民族的优秀传统和革命传统;具有社会主义民主法制意识,遵守国家法律和社会公德;逐步形成正确的世界观、人生观和价值观;具有健壮的体魄和良好的心理素质,养成健康的审美情趣和生活方式,成为有理想、有道德、有文化、有纪律的新一代。

小记者朱绍涵:李校长,您好!我们学校采取小班教学有啥好处?

答:我校每个班在40人左右,实行的是小班教学,这样既便于管理,又可以大幅度提高教育教学质量。

小记者葛谨瑜:李校长,您好!目前,不少学校采取题海战术,您认为目前我们学校的学生作业,是多还是少?

答:我们学校的作业适量,学生可以不以书面形式完成作业,以便拿出更多的时间发展自己的兴趣爱好。

小记者李晓瑞:李校长,您好!能不能介绍一下我们学校的活动?

答:我校秉承素质教育理念,注重学生全面发展,定期开展校级活动,如:运动会、才艺展示、英语口语大赛、演讲比赛,给学生

提供了展现才华、展示自我的舞台。学生社团也是百花齐放:小记者团、书法班、音乐班、舞蹈班、彩铅与蜡笔画班、国画班、篮球班、跆拳道班、乒乓球班等都是我校的优质学生兴趣班。凡是在某一方面有特长的学生,都可以自发申报参加兴趣班。在培养学生竞争意识、协作精神和集体荣誉感的同时,还提升了同学们的人文素养。

小记者张宇锐:李校长,您好!学生吃饭问题是家长和学生都比较关心的,你能介绍一下我们学校的餐饮情况吗?

答:我们学校建有接近4000平方米的学生食堂,科学定餐,营养搭配。早餐有鸡蛋、面包、蛋糕、馒头等十余个品种供选择,粥不限量供应;午餐有米饭(搭配一荤一素一汤)、面条(捞面、烩面、蒸面条、炸酱面、水饺等)、鸡腿、汉堡;晚餐有各种蔬菜搭配馒头包子,餐餐花样不同。为保障在校学生吃得卫生、营养、健康,食堂聘请了一批综合素质较高的厨师、面点师,每天精心烹制风味各异的美食,学校总务对饭堂进行卫生与食品安全监管。

小记者王若宣:李校长,您好!保障在校学生安全,我们学校采取了哪些措施?

答:为保障学生在校安全,学校采取全方位、全天候监管。学校四周安装的有监控设备、电子围栏,实行值日领导、值日教师巡

查和保安24小时在岗制度。学生离校、返校必须持卡出入或由家长亲自接送,学生在校期间不允许擅自离开校园,若遇到特殊情况必须离校的,需由家长申请、班主任签发放行条。

小记者李超越:李校长,您好!您认为怎样才能使学生德智体全面发展呢?

答:一、德育方面。要具有远大理想,立志成为社会有用人才,小学生从小就要具备良好的道德品质,勤奋学习,遵守纪律,热爱劳动,关心他人,艰苦朴素。

二、智育方面。小学生要对学习形成一种高度重视,此外还要注意培养自己良好的学习习惯和学习方法,比如上课前做好预习,上课要专心听讲,积极思考,主动发言,课后及时巩固训练,放学后要保质保量完成老师布置的作业。

三、体育方面。小学生正处于长身体的时期,特点是爱动,但是要做些正当的安全有益的活动,以促进他们的健康发育。应该保证充分的休息和睡眠时间。看书写字要注意光线适中,不能太亮或太暗,以免造成近视眼。饮食方面样样菜都要吃,以吸取多种营养。还要讲究卫生,每天要刷牙、洗脸,经常剪指甲、洗澡、洗头,勤换衣服等等。

本版文字图片综合整理 周口晚报记者马治卫 通讯员 刘盛晖



小记者争相提问



光荣榜前的嘱托



教室前的留影